



大批游客涌入洛阳龙门石窟景区参观游览。

(本版图片由新华社发)

“5·19”中国旅游日来临之际,《徐霞客游记》开篇地——浙江天台山的百名网友发起了《文明旅游天台公约》。“遵守秩序不插队,拍照留念不乱踩……”短短70字的号召一经微博发布,立即引来众多关注。生长在“礼仪之邦”的我们,着实应该彻底告别不文明的出行了。

随着生活水平的提高,旅游度假已经成为越来越成为人们的一种生活常态。但是当休闲浪漫的精神追求遭遇到一些人的陋习,确实大煞风景,令人不快。试想,如果

任随不守秩序、破坏环境、随意涂鸦行为蔓延,那么全民旅游岂不是成了素质低下、缺乏公德的集中展示?

遗憾的是,并非每个人都认识到了文明出行的宝贵。在一些人眼里,吆三喝四、旁若无人被当作性情率真,挑战规则、我行我素似乎是张扬个性。于是一些景区在

旅游高峰期垃圾遍地,“到此一游”“残花折柳”四处可见,也就不足为奇了。这些行为,不仅是对公共资源的一种破坏,更是对他权益的侵犯。

旅游休闲是人类高层次的需求,本身就代表着一种文明进步。相比之下,400年前中国最早的“驴友”徐霞客“低碳出

行”、赏遍河山,走过的不仅是科考之路,更是一次文明之旅。从曾经的“野地荒坡”“冒险探危”,到今天的“风景名胜”“休闲娱乐”,我们应该通过物质条件的改善,不断提升旅游带来的精神享受,而不是反过来破坏其中的风景和内涵。

不文明行为的约束,最终依靠人们内

心的道德法则,倚仗每个人对自身行为加以自律。当然,景区也不能将游客素质作为挡箭牌,忽视自身建设。多设一个厕所,多一道指示牌,环境干净一点,服务态度友好一点,游客自然也会潜移默化。文明行为具有感染性,环境传递出的文明将变成更多人的共识。

记者 王俊禄 李凌娅

(据新华社杭州5月17日电)

新华时评

让文明出游成为最美的风景

在世界第44个电信日来临之际,响应国际电信联盟的号召,中国移动海南公司特别推出“信息通信与女性”专题,展现行业女性在信息通信领域的成就和付出,记录女性客户对信息通信技术的理解和愿景。

陆闽燕的第一印象是声音清脆、笑容甜美、身材匀称、举止优雅。从客户经理到一线的三四年,从开发应用支撑系统到面对市场进行大数据分析,从数据和销售、从微技术到微市场,让她历练成了一个优秀的项目经理。她负责负责“e得利”手机客户端,从市场推广、产品包装的计划到销售,从内容运营后台维护,都事无巨细,全程关注,虽然同样工作,但许多模块都同样很有挑战,通过不断接触新鲜事物,让她永远充满活力,变得愈发年轻。

记者:请您谈谈女性的特质与信息通信之间的关系?

陆闽燕:一般来说,女性视角比较细腻,形象思维能力较强;女性优雅、礼貌、不输男性,且细致的特质让女性在有些方面会做得更好。在信息通信行业,在软件设计、采购实施、方案制定等方面的具体工作上,女性会做得更全面周到一些,因为女性执行任务时可以做得细致到位和一丝不苟,男生则会把细节的东西忽略掉直至忘记,或者遇到问题从另外一个角度解决。在当今市场竞争激烈的情况下,越来越多的女性在各个领域充当着重要的角色。

记者:请您谈谈女性的特质与信息通信之间的关系?

陆闽燕:我感谢海南移动,因为通过行业比较前段的,能学到很多知识在这里可以接触到,包括应聘、征兵、征兵等知识,因此不会太落后。移动通信的宗旨很大,不仅能够学到很多东西,更可以接触很多很优秀的人才,促使我得到不断进步。

记者:请您谈谈女性的特质与信息通信之间的关系?

陆闽燕:陆闽燕的第一印象是声音清脆、笑容甜美、身材匀称、举止优雅。从客户经理到一线的三四年,从开发应用支撑系统到面对市场进行大数据分析,从数据和销售、从微技术到微市场,让她历练成了一个优秀的项目经理。她负责负责“e得利”手机客户端,从市场推广、产品包装的计划到销售,从内容运营后台维护,都事无巨细,全程关注,虽然同样工作,但许多模块都同样很有挑战,通过不断接触新鲜事物,让她永远充满活力,变得愈发年轻。

记者:请您谈谈女性的特质与信息通信之间的关系?